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令和７年第６回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  令和７年６月２６日（木） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ５階 ５０３会議室 

３ 議事日程 

  第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 教育長報告 

  第３議事 部課長報告 

各課定例報告 

 令和７年６月議会一般質問、市民文教委員会質問事項報告 

４ 出席委員 

       教   育   長     金 原   宏 

       委       員     石 田 芳 加 

         （教育長職務代理者） 

 委       員     鶴 田 英 孝 

       委       員     浅 井   優 

委       員     小 川 耕 示 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    竹 谷 憲 人 

       教 育 総 務 課 長    近 藤   真 

       学 校 教 育 課 長    田 中   仁 

       生 涯 学 習 課 長    山 田 芳 久 

       スポーツ振興監兼スポーツ課長    坂 東 知 道 

       アジア・アジアパラ競技大会推進室長     杉 原 秀 克 

       教育総務課課長補佐兼総務係長    溝 口 香 織 

       教育総務課総務係主任主査（書記）    久 米 卓 哉 

 

開会宣言 

                         会議開始時間 午後２時００分 

 

【第１議事】 

教育長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課課長補佐兼総務係長：前回定例会の会議録について訂正が無い旨を報告 

 

教育長：第１議事について質疑を許可 

 

      質疑なし  第１議事           承認 

 

【第２議事】 

教育長：第２議事 教育長報告について上程 
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 教育長報告 

  ５／ ２７ ・行政経営会議 

・児童生徒愛護会 

     ２８ ・校長会 

     ２９ ・刈谷市制施行７５周年記念式典 

     ３０ ・議会運営委員会 

        ・定例記者会見 

   ６／ １ ・森三郎に親しむ集い 

・北部行政懇談会 

      ３ ・特別支援教育推進協議会合同運動会 

  ・日本卓球リーグホームマッチ刈谷大会 

４ ・シーホース三河シーズン報告会 

５ ・運動会（富士松東小学校） 

      ６ ・行政経営会議 

      ７ ・市長杯大会（水泳） 

        ・小学校運動会（住吉小学校） 

     ８ ・刈谷市消防操法大会 

１０ ・表敬訪問（刈谷アスリート石田ひなは選手） 

        ・理数大好き推進協議会 

     １１ ・本会議 

     １２ ・本会議 

     １３ ・本会議 

        ・予算審査特別委員会 

     １４ ・小学校５年生バスケットボール大会 

     １５ ・ＪＤリーグ刈谷ラウンド女子ソフトボール大会始球式 

     １６ ・刈谷少年少女発明クラブ定時評議委員会 

     １８ ・特別支援教育連携協議会 

     １９ ・西三河社会教育連絡協議会総会 

２０ ・市民文教委員会 

   ・生徒会サミット（依佐美中学校） 

２１ ・小学校５年生サッカー、バスケットボール大会 

２３ ・学校訪問（衣浦小学校） 

２４ ・日本パラリンピック委員会（ＪＰＣ）理事刈谷市訪問 

 ・刈谷文化協会美術展 

２６ ・校長会 

 

教育長：第２議事について質疑を許可 

 

      質疑なし  第２議事           以上 
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【第３議事：部課長報告】 

教育長：第３議事 各課定例報告について上程 

教育総務課長：７月分給食献立、７月分アレルギー献立表について説明 

学校教育課長：６月１日現在の児童・生徒数について説明 

７月分行事予定について説明 

よりよい生き方を実践する力を育む道徳教育の推進事業について説明 

生涯学習課長：５月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

５月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

５月分総合文化センター、図書館利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

夢が広がる未来応援事業講演会「かりやミライ授業」について案内 

スポーツ振興監兼スポーツ課長：５月分体育施設使用状況について説明 

   ７月分行事予定について説明 

 

教育長：第３議事 各課定例報告について質疑を許可 

 

石田委員：依佐美中学校の道徳教育の推進事業について、これから道徳の授業を通して教

員の資質向上につながるかを注目しています。また、この事業の特徴ですが、教員

同士による研修を行うことで教員自身がやる気になるところです。無理やりな感じ

はせず、また、道徳以外の授業にも利用できるような素晴らしさのある研修です。 

    過去から拝見している中で学校全体の資質が向上しているように思います。事業

を通じて、教員の皆様がより良いものにしていこうという熱意が感じられます。 

先日、６月の上旬に浅井委員と事業の一環で生徒が道徳の授業を行うということ

を講師の先生からお招きをいただきました。生徒５名が教壇にあがり、授業のテー

マ、何を探求したいか生徒同士で話し合う道徳の授業だったのですが、最後のふり

返りのところで何が正しいかということはせずにみんなこういう考え方があるんだ

といった多様な考えあることを気づかせてくれる授業でした。 

これから依佐美中学校が事業を通じてどのような成果が生まれるのか楽しみです

し、市内全体へ広がっていくことを期待しています。 

浅井委員：授業を拝見して今後の生徒たちの行動や考え方がどう変化していくのか、まだ

学校現場からは、生徒同士の軋轢や関係性から悩んだり、教室に向かう足取りが重

い、通えないといった話が聞こえてきます。 

    事業を推進していく中で生徒たちが今後、道徳の授業で学んだ、色々な意見があ

り、色々な考え方や立場があることをふり返り、互いを尊重できる行動ができるよ

うになるといいなと思いました。 

 

教育長：第３議事 令和７年６月議会一般質問、市民文教委員会質問事項報告について上   

   程 

 

教育総務課長：以下の答弁内容について説明 
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   一般質問 

・教育行政方針について（山本シモ子議員） 

・学校給食について（森島公祐議員） 

・子どもの権利が尊重されるまちづくりについて（城内志津議員） 

市民文教委員会 

・（議案）工事請負契約の締結について（星野雅春委員） 

・（補正予算）公立学校情報機器活用支援体制整備費補助金について（星野雅春委員） 

学校教育課長：以下の答弁内容について説明 

   一般質問 

・刈谷市立刈谷特別支援学校の体制について（蜂須賀信明議員） 

・教育行政方針について（山本シモ子議員） 

・子どものスマホ利用における安全対策について（三田真弥議員） 

・特別支援学級について（上田昌哉議員） 

・産業の持続的成長について（深谷英貴議員） 

・小学校修学旅行の在り方の見直しについて（葛原祐季議員） 

・子どもの権利が尊重されるまちづくりについて（城内志津議員） 

・アーバンデザイン（都市景観と緑化）について（稲垣雅弘議員） 

・プレコンセプションケアについて（伊藤愛恵議員） 

市民文教委員会 

・（所管）不審者に対する児童教職員を守る取組について（佐々木隆教委員） 

・（所管）放課後子ども教室音楽活動について（松永寿委員） 

・（所管）学校全般について（星野雅春委員） 

・（所管）生徒会サミットについて（大山実副委員長） 

生涯学習課長：以下の答弁内容について説明 

   一般質問 

・子どものスマホ利用における安全対策について（三田真弥議員） 

・アーバンデザイン（都市景観と緑化）について（稲垣雅弘議員） 

市民文教委員会 

・（所管）子ども・若者支援について（星野雅春委員） 

・（所管）ＰＴＡについて（大山実副委員長） 

スポーツ振興監兼スポーツ課長：以下の答弁内容について説明 

   一般質問 

・指定管理者制度について（中嶋祥元議員） 

市民文教委員会 

・（所管）ウェーブスタジアム刈谷におけるサポーターの応援について（松永寿委員） 

・（所管）スポーツ施設のＬＥＤ化の状況と今後の計画について（星野雅春委員） 

・（所管）スポーツリーダー養成講座について（大山実副委員長） 

アジア・アジアパラ競技大会推進室長：以下の答弁内容について説明 

   一般質問 

・アジア・アジアパラ競技大会について（加藤廣行議員） 
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市民文教委員会 

・（議案）工事請負契約の締結について（星野雅春委員） 

・（所管事務調査）第２０回アジア競技大会のバスケットボール競技会場について（松

永寿委員） 

・（所管）アジア・アジアパラ競技大会の機運醸成について（大山実副委員長） 

 

教育長：第３議事 部課長報告のうち、令和７年６月議会一般質問、市民文教委員会質問

事項報告について質疑を許可 

 

鶴田委員：子どものスマホ利用について、過去にフィルタリングをかける、夜９時以降は

使用しないといった取り決めがあったと思うが、現在も有効なのでしょうか。 

生涯学習課長：今回の答弁の元となるのは、平成２６年に刈谷市児童生徒愛護会で決めた

取り決めが基になっており、現在も各学校へＰＴＡを通じて発信しています。 

 

鶴田委員：アジア・アジアパラ競技大会について、市内で開催される競技テレビ放送の他

にインターネットのリアル配信（ライブ配信）の予定はありますか。 

アジア・アジアパラ競技大会推進室長：現時点では、大会プログラム等詳細が決まってお

りませんので、今後考えていくことになると思います。 

鶴田委員：テレビ放送との権利関係等調整が難しいかもしれませんが、市民が気軽に観戦

ができる環境整備が行われるといいと思います。 

 

鶴田委員：バスケットボール競技会場の変更することについて、車いすラグビーではない

でしょうか。 

アジア・アジアパラ競技大会推進室長：車いすラグビーでは、競技会場の変更等は伺って

いません。 

 

石田委員：放課後子ども教室音楽活動について、経緯と開始している２校について教えて

ください。 

学校教育課長：令和８年度末で小学校の部活動が終了することに伴い、サッカーやバスケ

ットボールなどは、地域に受け皿があるが、金管バンドなどは地域に受け皿がない

現状があります。音楽に携わりたい、楽器に触れてみたいといった児童の受け皿と

して放課後子ども教室を活用することとしました。 

    開始している２校については、地域の方から指導者が見つかった、衣浦小学校と

富士松北小学校です。説明会と体験活動を経て６月末から本格的開始しています。

今後も指導者が確保次第、順次進めていきたいと考えています。 

石田委員：料金については、ありますか。ある場合は、人の増減によって負担額を見直さ

れますか。 

学校教育課長：ひとり当たり、年間５０００円の参加費と保険料８００円をいただいてい

ます。参加費は、金管バンド部の修繕費等を部員数で按分した際の費用から算出し、

ご承知のうえ、お申込みをしていただいております。 
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石田委員：学校内と移動も少なく安心できる場所といったことも良い取り組みだと思いま

した。 

     

石田委員：衣浦小学校の保護者から今年度の夏休みの出校日がオンラインで実施されると

聞きましたが、市内全体でどれくらい実施されていますか。 

学校教育課長：今年度、何校が実施するか把握していませんが、夏の暑い日に登下校とな

ると身体への負担もありますので、タブレット端末を持ち帰ってオンラインで実施

する学校が今後増えていくものと思っています。 

 

石田委員：学校のプールについて、学校訪問した際に気温が高くなり、入れない状況だっ

たが、以前より学校のプールではなく、スイミングスクールを利用する学校がある

と伺っていますが、割合としてはどれくらいの学校で行われていますか。 

学校教育課長：スイミングスクールへ外部委託している学校は、住吉小学校と富士松南小

学校の２校ですが、両校ともに学校内にプールがないため、外部委託による授業を

行っています。 

石田委員：今後、気温の上昇に伴い、プールが使用できない、授業が行えないことからス

イミングスクールへの外部委託が増えていくのでしょうか。 

学校教育課長：プール設備の維持費等も踏まえ、検討はしていますが、利用するにあたり、

プール全体を貸し切らなければならない、そのため、外部委託先も限られているこ

とから市内の学校全体で行っていくということは、現時点ではないと思っています。 

 

第３議事     部課長報告          以上 

 

教育長：全体を通して質疑を許可 

 

教育長：事務局連絡事項を許可 

 

教育総務課課長補佐兼総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

教育長：以上をもちまして、令和７年第６回教育委員会定例会を全て終了いたします。 

 

                会議閉会時間     午後３時２０分 

 

               教 育 長    

 


